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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς την κα Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 
ΘΕΜΑ: Ανάγκη αύξηση  της αποζημίωσης για την κάλυψη εξόδων μαθητών 
που μετακινούνται σε μεγάλες αποστάσεις προκειμένου να εξεταστούν στις 
Πανελλαδικές εξετάσεις 
 
Ένας μεγάλος αριθμός μαθητών κάθε χρόνο μετακινείται σε μεγάλες αποστάσεις από 
τη νησιωτική και ηπειρωτική χώρα προκειμένου να συμμετέχει στις Πανελλαδικές 
εξετάσεις.  
Στις περιπτώσεις αυτές συμπεριλαμβάνονται: 
α) Μαθητές ΓΕΛ & ΕΠΑΛ που διαμένουν στην νησιωτική χώρα ή στην ηπειρωτική 
χώρα και το Εξεταστικό Κέντρο για τις Πανελλαδικές Εξετάσεις βρίσκεται σε άλλη 
περιοχή από την σχολική μονάδα όπου υπέβαλλαν δήλωση συμμετοχής στις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις. 
β) Μαθητές ΓΕΛ ή ΕΠΑΛ με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες που  
μετακινούνται, από τις σχολικές μονάδες της νησιωτικής ή της ηπειρωτικής χώρας στις 
οποίες υπέβαλαν αίτηση - δήλωση συμμετοχής στις Πανελλαδικές εξετάσεις, προς τα 
Βαθμολογικά ή Ειδικά εξεταστικά κέντρα της νησιωτικής ή ηπειρωτικής Χώρας. 
 
Πολύ συχνά σε αυτές τις περιπτώσεις οι μαθητές με τους συνοδούς τους αναγκάζονται 
να μετακινηθούν είτε σε άλλο νησί είτε σε άλλη περιοχή της ηπειρωτικής χώρας 
επιβαρυνόμενοι σημαντικά έξοδα μετακίνησης, διατροφής και διαμονής καθώς τα 
εξεταστικά κέντρα μπορεί να βρίσκονται σε πολύ μεγάλη απόσταση από το τόπο 
διαμονής τους. 
Για τις περιπτώσεις που τα εξεταστικά, βαθμολογικά ή ειδικά εξεταστικά κέντρα 
βρίσκονται σε άλλο νησί ή σε απόσταση 120 χιλιομέτρων στην ηπειρωτική ή και 
νησιωτική χώρα από την σχολική μονάδα όπου υπέβαλλαν δήλωση συμμετοχής στις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις, οι μαθητές μπορούν να λάβουν κατ’ αποκοπή αποζημίωση 
ύψους 350 ευρώ σύμφωνα με την σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση της 1/6/2017 
(ΦΕΚ 1918 Β). 
Όμως, η υπερβολική ακρίβεια που αντιμετωπίζουν οι οικογένειες της η χώρα μας και 
η συνεχόμενη αύξηση του πληθωρισμού έχει εκτοξεύσει το κόστος μετακίνησης, 
διατροφής και διαμονής. Οι οικογένειες που έχουν παιδιά που θα χρειαστεί να 
μετακινηθούν σε μεγάλες αποστάσεις προκειμένου να εξεταστούν στις Πανελλαδικές 
εξετάσεις έρχονται αντιμέτωποι με ένα πρωτόγνωρο για τα ελληνικά δεδομένα 
τεράστιο κόστος μετακίνησης, διατροφής και  διαμονής, το οποίο είναι αμφίβολο αν θα 
μπορέσουν να το καλύψουν. Για το λόγο αυτό είναι αναγκαία η άμεση αναπροσαρμογή 
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του ποσού της αποζημίωσης ώστε να καλύψει τα πραγματικά έξοδα μετακίνησης, 
διατροφής  και διαμονής των εξεταζόμενων μαθητών και των συνοδών τους.  
Για παράδειγμα, οι μαθητές ΕΠΑΛ της Μαγνησίας που λόγω αναπηρίας ή ειδικών 
εκπαιδευτικών αναγκών χρειάζεται να εξεταστούν προφορικά, συνήθως αναγκάζονται 
να μετακινούνται στην Αθήνα ή στη Θεσσαλονίκη τις ημέρες των Πανελλαδικών 
εξετάσεων προκειμένου να εξεταστούν στα αρμόδια Βαθμολογικά ή Ειδικά Εξεταστικά 
Κέντρα. Οι εν λόγω μαθητές μόνο για τη μετακίνηση μιας ημέρας εξετάσεων, με  τις 
τρέχουσες τιμές της βενζίνης (2 ευρώ ανά λίτρο) θα πρέπει να καταβάλουν το ποσό 
των 75-110 ευρώ για το καύσιμο, αναλόγως εάν θα μεταβούν στην Θεσσαλονίκη ή 
στην Αθήνα, ενώ το κόστος των διοδίων είναι 26,2 ή 39,5 ευρώ αντίστοιχα. Επιπλέον 
επιβαρύνονται το κόστος διαμονής για το μαθητή και τον συνοδό του, που πλησιάζει 
κατά μέσο όρο τα 70 ευρώ ανά ημέρα για ένα δίκλινο κατάλυμα. Εάν υπολογιστεί και 
ένα ελάχιστο κόστος διατροφής γύρω στα 50 ευρώ ανά ημέρα, τότε τα συνολικά έξοδα 
της οικογένειας για μια ημέρα μετακίνησης ανέρχονται στα 221 ή 270 ευρώ για 
Θεσσαλονίκη ή Αθήνα αντίστοιχα. 
Είναι εμφανές ότι τα 350 ευρώ της προαναφερθείσας ΚΥΑ δεν επαρκούν ούτε για 2 
ημέρες μετακίνησης, πόσο μάλλον για τις 4 ημέρες που απαιτούνται για την διεξαγωγή 
των Πανελλαδικών εξετάσεων στα βασικά μαθήματα! 
 
Επειδή οι μαθητές που διαμένουν σε νησιωτικές ή απομακρυσμένες περιοχές ή 
χρειάζεται να εξεταστούν σε ειδικά εξεταστικά κέντρα λόγω αναπηρίας ή μαθησιακών 
δυσκολιών, αναγκάζονται να μετακινούνται σε μεγάλες αποστάσεις κατά την διάρκεια 
των Πανελλαδικών Εξετάσεων προκειμένου να εξεταστούν, επωμιζόμενοι όχι μόνο 
την αδυναμία της Πολιτείας να δημιουργήσει εξεταστικά κέντρα κοντά στο τόπο 
διαμονής τους αλλά και το οικονομικό κόστος της μετακίνησης και της διαμονής τους, 
πέρα από την ψυχολογική επιβάρυνση που μια τέτοια μετακίνηση επιφέρει. 
 
Επειδή οι μαθητές που διαμένουν σε νησιωτικές ή απομακρυσμένες περιοχές ή 
χρειάζεται να εξεταστούν σε ειδικά εξεταστικά κέντρα λόγω αναπηρίας ή μαθησιακών 
δυσκολιών πρέπει να διευκολύνονται από την Πολιτεία και όχι να αντιμετωπίζονται ως 
«παιδιά ενός κατώτερου Θεού» 
 
Επειδή το κόστος μετακίνησης, διαμονής και διατροφής έχει εκτοξευτεί λόγω της 
ακρίβειας και της αύξησης του πληθωρισμού και πολλές οικογένειες θα δυσκολευτούν 
ή δε θα μπορέσουν να καταβάλλουν τα έξοδα για την μετακίνηση των μαθητών και 
των συνοδών τους. 
 
Ερωτάται η αρμόδια κα Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε να καλυφθούν με τις τρέχουσες τιμές τα 
έξοδα τα μετακίνησης, διαμονής και διατροφής υποψηφίων που συμμετέχουν 
στις Πανελλαδικές εξετάσεις και που εξετάζονται σε σχολική μονάδα πολύ 
μακρύτερα από αυτή στην οποία υπέβαλαν αίτηση – δήλωση, λόγω της 
αδυναμίας της Πολιτείας να δημιουργήσει τα κατάλληλα εξεταστικά κέντρα σε 
κοντινή απόσταση. 
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